
Znaky krajů ČR

Královéhradecký kraj

V prvním a čtvrtém červeném poli čtvrceného štítu je český lev – stříbrný dvou-
ocasý lev ve skoku se zlatou korunou a zlatou zbrojí. Lev ze státního znaku

České republiky vyjadřuje příslušnost Královéhradeckého kraje do Čech. Ve dru-
hém modrém poli je emblém tvořený zlatým unciálním písmenem G z původní po-
doby znaku Hradce Králové. Písmeno G (Gretz – Hradec) je symbolem Hradce
Králové již od středověkých dob. Třetí pole je modré se zlatou korunou českých

královen. Zlatá koruna v modrém poli je symbolem celého kraje a zároveň je vyjádřením přívlastku
„Králové“.

Vysočina

Znak kraje Vysočina má v prvním poli moravskou orlici jako symbol historické
moravské zemské příslušnosti východní části kraje. Ježek ve druhém poli je

symbolem sídelního města kraje Jihlavy. Ve čtvrtém poli český lev symbolizuje his-
torickou českou zemskou příslušnost západní části kraje. Symbolem dílčí identity
kraje jsou jeřabiny ve třetím poli. Jeřáb jako typický strom Vysočiny vyjadřuje ne-
zdolnost a prostou krásu regionu.

Plzeňský kraj

V prvním poli znaku je umístěn český, vpravo hledící korunovaný stříbrný lev ve
skoku na červeném poli, symbol české státnosti a polohy kraje v Čechách. Ve

druhém poli je zobrazen zlatý, vlevo kráčející dvouhrbý velbloud na zeleném pozadí
– jde o derivát plzeňského znaku. Ve třetím, zeleném poli se nachází stříbrné a zla-
té břevno. Toto pole symbolizuje zalesněnou hranici – Šumavu a Český les. Dvě
břevna symbolizují dvě hlavní řeky, stříbrné Berounku a zlaté zlatonosnou Otavu.

Čtvrté pole zobrazuje staroplzeneckou rotundu sv. Petra, nejstarší zachovanou stavbu České republiky.

Ústecký kraj

Znak je umístěn v červeno-modře čtvrceném francouzském štítu. V jeho prvním
poli je český lev a v protilehlém poli znak sídelního města kraje. Ve třetím poli

je dominantním prvkem Porta Bohemica, stylizovaná jako brána vystavěná z kvádrů
a zakončená sedmi cimbuřími s polootevřenou zlatou mříží jako symbolem prospe-
rity; pod bránou je pruhy znázorněno vodstvo, v pozadí pak pohoří Ústeckého kraje.
Ve čtvrtém poli je stylizovaný přemyslovský pluh, který připomíná, že z Ústeckého
kraje pocházel Přemysl Oráč.
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